

挪威民众要求严惩杀人魔

挪最高刑罚仅 21 年, 杀 1 人坐 83 天牢太便宜他了

延长拘押期闭门听证

据法新社报道, 奥斯陆特别法庭在一份声明中指出, 检方将要求把布雷维克拘留时间延长至 8 周时间, 同时要求在听证期间实施闭门听证。

据悉, 挪威法律规定, 对任何犯罪嫌疑人的最长拘押期限通常为 4 周时间。但警方发言人毕兰指出, 鉴于该桩案件案情重大, 可以将最长拘押期延长 1 倍。

目前, 布雷维克是这桩案件的唯一在押嫌疑人, 32 岁的他已承认自己已经过长期策划, 犯下了这桩挪威战后最为严重的刑事案件。但警方目前正在搜寻其可能的“共犯”。

全国民众要求严惩

另一方面, “法国国际广播电台”报道说, 正当挪威民众哭泣暴力受害者并为布雷维克的疯狂行为感到愤怒时, 人们开始思索应该怎样惩罚这样的“杀人魔王”。

但是一看法律, 大家才意识到, 挪威最高刑罚仅仅 21 年。布雷维克最多只坐 21 年的监狱。人们为他算了一下, 布雷维克共杀了 93 人, 以此推算, 杀 1 个人只坐 83 天的牢, 太便宜他了。出狱后布雷维克也就 50 岁, 如果想“继续杀人”, 还是可以做到。

报道指出, 挪威全国民众一致要求修改法律对布雷维克判重刑。另有网民说, 布雷维克根本没有权利继续活下去。很多人要求对他判死刑或无期徒刑。连以前反对死刑的积极分子这次都认为布雷维克应该死。

国王、首相含泪参加哀悼

在 7 月 24 日举行的哀悼死难者的弥撒上, 包括挪威国王、首相和其他重要人物以及数百名不知名的群众眼中含着悲愤的泪水, 在奥斯陆大教堂默默

综合报道, 挪威检方 25 日表示, 打算破例寻求将导致 93 人丧生的挪威大规模杀伤事件嫌犯布雷维克的拘留时间延长至 8 周时间, 并同时要求对其进行闭门听证, 而非这位“杀人狂徒”之前期望的公开庭审。另一方面, 由于挪威最高刑罚仅 21 年, 此次案件审判是否会出现量刑过轻问题, 在挪威引发了广泛热议。



地为死者哀悼。

挪威全国均下半旗致哀。法新社指出, 现场气氛非常凝重和悲伤。报道指出, 这一场面非常罕见, 国王眼眶微红, 王后和公主泪如雨下。其他政界领导和政府成员均忍不住哭泣。

首相斯托尔滕贝格在讲话中哽咽着说, 死难者中好几个人他都认识。他还宣布, 很快将公布死难者姓名和照片。

另据悉, 挪威和瑞典同时呼吁本国公民 7 月 25 日在这次暴力攻击死去的 93 人默哀 1 分钟。挪威首相发言人对记者说, 挪威将在首相斯托尔滕贝格的带领下, 在当地时间中午 12 点整为死难者默哀 1 分钟。瑞典作为邻国也宣布与同一时间举行默哀。

据中新网



7 月 24 日, 挪威首相视察奥斯陆爆炸案现场, 市民聚集在挪威首都奥斯陆市中心, 悼念爆炸和枪击案中的遇难者。



挪威国王哈拉尔 (左二)、王后索尼娅 (左一) 前往奥斯陆市中心 DOMKIRKE 教堂, 祭奠在 22 日袭击事件中惨遭不幸的遇难者。

嫌疑人称有组织有目标

挪威爆炸和枪击事件嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克在一份“宣言”中声称, 他 2002 年加入一个秘密组织; 西欧有多至 80 名“独狼”, 准备发动袭击。布雷维克仇视多元文化, 把不少欧洲国家政治人物、政党、媒体和记者列入袭击目标“清单”, 号称要杀死数万人, 甚至想获取核武器。

会同伙

成立“十字军”组织

布雷维克耗费 3 年, 用英语完成这份文件, 篇幅超过 1500 页, 取名“欧洲独立宣言”。

英国《每日电讯报》24 日援引文件的内容报道, 2002 年 4 月, 布雷维克在英国首都伦敦与 9 名极右翼人士秘密会面, 成立一个“十字军”性质的组织。这次活动由两名英国人发起, 其他“代表”分别来自法国、德国、希腊、荷兰和俄罗斯, 身份是“成功的企业家、商业或政治领袖”。这些人中, 英国人“理查德”成为他的“导师”。

挪威警方 24 日说, 布雷维克承认, 首都奥斯陆爆炸和首都以西于特岛枪击是他一人独自所为。

布雷维克在“宣言”中说, 西欧有 15 至 80 名像他一样的“骑士”。这些人单独行动, “完全不为敌人所知”, 发动袭击可以“出其不意”。

列目标

想杀害 4.5 万人, 伤 100 万人

布雷维克的目标, 是以日本和韩

国为样板, 在欧洲实现“单一文化”。他说, 这两个国家“体现许多上世纪 50 年代欧洲经典保守主义原则”。

在他看来, 不少欧洲国家领导人、记者和公众人物是“A 级叛徒”, 应该“执行死刑”, 原因是他们允许多元文化存在和移民进入。他想杀害 4.5 万人, 致伤 100 万人。

他的“目标”清单列入英国王储查尔斯和首相戈登·布朗、德国总理安格拉·默克尔、法国总统尼古拉·萨科齐、欧洲联盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐。

布雷维克把布朗与纳粹德国头目阿道夫·希特勒并称为“战争罪犯”。按他的说法, 希特勒是德国乃至整个欧洲的“叛徒”, 原因是他当年有实力“解放”耶路撒冷及周边地区, 却没有那样做。

下手狠

使用“开花弹”增强杀伤力

“宣言”不少篇幅谈论袭击策略和方法, 包括“声东击西”。他在奥斯陆市中心引爆炸弹, 吸引警方注意, 真正目标是于特岛夏令营。在于特岛, 他伪装

成警察, 使官员“迷惑和犹豫”, 继而大开杀戒。

他说, 使用达姆弹, 即“开花弹”能最大程度增强杀伤力。这种子弹进入人体后变形破裂, 杀伤力巨大, 属于国际公约禁止在战争中使用的弹药。挪威一些医护人员证实, 布雷维克在于特岛使用类似子弹。

他提及使用生物和化学武器, 甚至希望用一件核武器威胁西方国家政府。

搞“推销”

向约 5700 人寄送“宣言”

布雷维克在“宣言”中说, 发动袭击是为引起注意, “推销”这份“作品”。

“实际军事行动是次要任务, 是传播这部纲要的营销方式之一,” 他写道。《每日电讯报》报道, 袭击前数小时, 他用电子邮件向大约 5700 人寄送“宣言”。

截至 24 日, 93 人确认在袭击事件中遇难, 大约 100 人受伤。

(新华社供本报特稿)

挪威法庭闭门听证袭击嫌疑人

挪威爆炸和枪击案嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克 25 日首度出庭聆讯。法院驳回布雷维克公开听证的请求, 决定采取闭门听证, 不向公众和媒体开放。

挪威检方 25 日把布雷维克移送首都奥斯陆一家地方法院。布雷维克当地时间 13 时(北京时间 19 时)首度出庭。负责审理案件的法官基姆·赫格在开庭前作出闭门听证决定。

“基于案件涉及的内容, 法庭方面决定, 今天的拘留听证将采取闭门形式,” 法庭在一份声明中说, “显然, 一场嫌疑人出庭的公开听证可能迅速令(案件)调查和(公共)安全陷入非同寻常且困难的局面。”

检方在一份声明中说, 他们将在听证会上请求拘留布雷维克 8 周。法庭作出审理前, 拘留可以进一步延长。

听证开始前, 法院门口聚集大批示威者。一辆据信押解布雷维克前往法庭的深蓝色沃尔沃轿车成为示威者“泄愤”对象。

听证持续大约 35 分钟。警方护送布雷维克离开法庭。法庭方面说, 法官已经作出书面裁定, 当天晚些时候公开。

布雷维克的律师盖尔·利佩斯塔 25 日早些时候接受挪威国家广播电台采访时说, 布雷维克就出庭提出两项诉求: 其一, 听证向公众开放; 其二, 出庭时身穿特定制服。

布雷维克先前承认制造奥斯陆政府办公大楼爆炸案和于特岛枪击案, 但否认有罪, 自称会在出庭时“作出解释”。法新社评论, 他似乎想把法庭当成“剧院”和“马戏场”, 利用这一机会“宣扬”自己的极端思想。

挪威再次发生枪击案

新华社电 挪威罗加兰郡警方说, 该郡 24 日夜发生一起枪击案, 一名男子头部中弹。警方说, 受伤男子今年 27 岁, 目前情况危急, 已被送往医院。

警方目前正在追捕两名犯罪嫌疑人的嫌疑在这次事件中不幸丧生, 成为 93 名遇难者中的一员。

挪威前首相是袭击目标 女王储继兄不幸遇难

英国《每日电讯报》援引挪威《晚邮报》25 日的报道称, 匿名消息人士指出, 布雷维克在接受警方调查时承认, 他的计划是在挪威前首相布伦特兰 22 日登上于特岛时前住该岛开展袭击, 但出于未知原因耽搁了, 当他上岛时布伦特兰已经发表完讲话并离开了。

据介绍, 布伦特兰是挪威第一位女首相, 被誉为“国母”, 父亲是挪威工党元老, 她本人毕业于哈佛大学。1981 年 2 月至 10 月, 布伦特兰出任挪威首相, 成为该国历史上首位女首相。美联社的消息说, 挪威王室 25 日发表声明说, 挪威女王储梅特玛丽的继兄在这次事件中不幸丧生, 成为 93 名遇难者中的一员。

日本福岛附近海域强震

新华社电 日本大地震重灾区福岛县附近海域 25 日凌晨发生里氏 6.2 级地震, 致一名 75 岁老妇受伤, 没有触发海啸警报, 福岛第一核电站未见异常。

美国地质勘探局地震信息网说, 地震发生于当地时间 3 时 51 分(北京时间 2 时 51 分), 震中位于福岛县以东 94 公里处, 震源深度为 35.6 公里。距离震中大约 280 公里的首都东京有明显震感。

福岛县首府福岛市消防本

部说, 福岛市饭坂町一名 75 岁女性因地震从床上摔下, 右脚骨折, 现已入院治疗。福岛县警察本部说, 没有收到其他损失的报告。

东京电力公司说, 向福岛第一核电站反应堆注入氮气的作业没有受到地震影响, 核电站厂区周围辐射水平监测结果没有出现明显变化。

与福岛县相邻的宫城县近海 23 日下午发生里氏 6.5 级地震。

日本外交官突访班加西 与反对派举行会谈

据日本共同社报道, 日本外务省中东非洲局参事官上村率日本代表团 24 日突访利比亚反对派大本营班加西, 与利比亚“国家过渡委员会”官员等举行会谈。报道称, 这是自 2 月反对派武装掌控利比亚北部以来, 日本外交官首次访问该地。

本月 15 日在土耳其召开的利比亚局势联络调整组织会议上, 日本刚刚承认国家过渡委员会为“利比亚合法对话伙伴”。报道称, 此次派遣代表团前往班加

西, 再次展现了日方支持反对派武装的立场。

包括团长上村在内的 4 名日本代表团成员 24 日早晨乘坐联合国专机从马耳他出发抵达班加西。会谈上, 上村就日本政府利比亚局势上的立场进行了介绍, 并邀请“国家过渡委员会”执行局主席哈马德·吉卜里勒访问日本。委员会官员对上村一行的来访表示欢迎, 并希望日方对资金持续吃紧的该委员会给予援助。

据中新网

美国一架飞机坠毁 3 人丧生

新华社电 一架单引擎飞机 24 日上午在美国伊利诺伊州尚佩恩县兰图尔机场起飞时坠毁, 机上 3 人全部死亡。坠机原因尚在调查之中。

据《芝加哥论坛报》报道, 美国联邦航空局发言人罗兰·赫维希说, 这架由美国派珀飞机公司

生产的 PA-46 型飞机在机场起飞时坠毁, 随后引起的大火将飞机烧毁, 机上 3 人全部遇难。

据当地电视台报道, 事故发生时当地天气条件十分恶劣。

目前, 美国联邦航空局以及美国国家运输安全委员会正在对事故原因展开调查。

利反对派获德逾 1.4 亿美元贷款

新华社电 德国 24 日说, 将向利比亚反对派提供 1 亿欧元(约合 1.44 亿美元)贷款, 用以帮助重建和人道主义目的。

德国外交部长吉多·韦斯特韦勒在一份声明中说: “我们决定以贷款形式向利比亚反对派‘全国过渡委员会’提供急需资金……利比亚形势极其困难, 缺乏资金用以建设必要设施和克服供应短缺。”

“短缺涉及从医疗设备到食品等各方面,” 声明说, “尤其是在利比亚东部, 民众面临越来越严峻(短缺)。”利比亚反对派“大本营”位于东部城市班加西。

韦斯特韦勒说, 一旦联合国安全理事会解除对利比亚领导人穆阿达尔·卡扎菲政权资产的

冻结, 把资产移交给利比亚新政府, 德方贷款将用这些资产偿付。

美联社报道, 德国先前单方面宣布, 冻结卡扎菲政权数十亿欧元资产。不过, 德国没有参与北大西洋公约组织对利比亚的军事打击。

北约一名官员 24 日说, 北约战机当天轰炸利比亚首都的黎波里多处目标, 包括“两处指挥和控制中心、两个导弹发射装置和一门高射炮”。

利比亚国家电视台 23 日晚播出一段卡扎菲的录音讲话。卡扎菲称自今年 2 月中旬以来的动荡局势为“殖民阴谋”, 但没有详加说明。

纽约市长主持同性恋婚礼



7 月 24 日, 在美国纽约市长官邸前, 市长首席顾问恩惠布莱特(右)为纽约市议会消费者事务委员会委员明茨(左)戴上婚戒。纽约市长布隆伯格主持了婚礼。

当天, 同性婚姻合法化法案在美国纽约州生效。纽约州成为美国第六个、且人口最多的承认同性婚姻合法的州。

7 月 24 日, 在美国纽约的婚姻登记部门, 同性婚姻反对者在纽约州州长安德鲁·科莫的办公地周围抗议。

新华社发